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Egyesületünk évadzáró rendezvényé-
nek egyik látványossága volt Pápai Gá-
bor fotókiállítása, valamint a Gyökerek
és lombok – Erdészportrék sorozat 3.
kötetének bemutatása.

Az ötven képbôl álló kollekció azon-
ban nem itt mutatkozott be elôször. A
Somogyi Erdôgazdaság immár tizenket-
tedik alkalommal rendezte meg októ-
ber 23-án a legjobb szakemberek kitün-
tetésével egybekötött képzômûvészeti
kiállítását. 

Ezen a rendezvényen láttam elôször
a mostani, a Budapesti Erdészet Infor-
mációs Központjában kiállított képeket.
Az Erdészeti Lapok olvasói az elmúlt

évek során egy-egy címlapon tucatnyi
képpel már megismerkedhettek. A ja-
nuár végéig megtekinthetô kiállításon
sajátos szemléletû fotókat láthatunk,
különösen, ha elgondolkozunk a kép-
aláírások szellemes, a megszokottól el-
térô asszociációin. A kiállítást Ulbrich
András rádióbemondó – akit méltán
nevezett a fotós a „nemzet hangjának” –
nyitotta meg. 

Mondandójából idézek, amely nem-
csak a karácsony közeledtével volt ta-
nulságos, hanem az elkövetkezendô
hétköznapokban is elgondolkoztató
éppen úgy, mint a kiállításon látható
fotók, a természetbôl vett villanások.

Ulbrich András
megnyitó beszéde

Mindenekelôtt köszönöm, hogy felkér-
tek a fotókiállítás megnyitására. De még
mielôtt ez megtörténne, engedtessék
meg nekem egy kissé személyes kitérô.

Néhány éve már, hogy közremûköd-
hetek mint bemondó Pápai Gábornak a
magyar erdôket bemutató gyönyörû film-
jeiben. Egy alkalommal a hangfelvétel
szünetében beszélgettünk. Szóba került a
Soproni Egyetem is.  Akkor megemlítet-
tem, hogy él Marosvásárhelyen egy roko-
nom, aki ott végzett 1947-ben. És milyen
kicsi ez a világ, a mi Kárpát-medencénk!
Mert megszólalt Gábor Barátom: „Kádár
Zsombor! Nemrégen jártam nála Erdély-
ben.” A róla szóló portré olvasható a Gyö-
kerek és lombok második kötetében.

Ennyi szubjektív bevezetô után beszél-
jünk röviden az erdômérnök-fotómûvész
eddigi pályájáról, bár azt hiszem, ebben a
körben és ezen a helyen fölösleges be-
mutatni. P. G. édesapjától tanult fényké-
pezni, és amikor erdészgyakornok volt, a
Pilisben is sokat fotózott. Két önálló fotós
könyve – a 99 oldal a díszfákról és a 99 ol-
dal a díszcserjékrôl jelent meg. Folyama-
tosan megjelennek fotói a Mezôgazdasá-
gi Kiadó szakkönyveiben, és képei meg-
találhatók a Lakáskultúra c. folyóiratban.

„Fénnyel festett képeim” – a szerzô ezt
a címet adta második kiállításának. Való-
ban, ezeken a képeken a fény a fôszerep-
lô. Hétköznapi csodákat vesz észre a te-
remtett világban. Jeleket rögzít különös
megfigyelôképességgel, komponálási
készséggel, arányérzékkel. Megmutatja a
csodálatos világ harmóniáját és az emberi
gátlástalan rombolás következtében a
diszharmóniát is. Néhány gondolattöredé-
ket osztanék meg Önökkel egyik-másik
fotóról, melyek valamiért különösen meg-
ragadtak. Dalmát mediterrán hangulat és
történelem az „Ívek, fények, árnyak” c.
képen... Legkedvesebb virágaim a pipa-
csok – e kedves „ripacsok”. „Tûzben égek
és mégis vacogok” – így a villoni cím –, s
a kép láttán fantáziánk meglódul, és már
nemcsak az erdôt, a lángot, a parazsat
látjuk... Az örök fényesség templomát az
erdészek állították a kecskeméti arboré-
tumban... A kereszt két oldalán, jobb és
bal „lator” helyén egy-egy megkínzott fa –
nem tudjuk már, melyik a JOBB, melyik a
BAL – csak azt, hogy a lator –, a rosszab-
bik, mindenképpen az emberiség, mert
„lator” módjára bánik a természettel... Hét
borókafenyôvel több mint 1000 évet repü-
lünk a magyar történelmi idôben, egészen

Fénnyel festett képek

Madas László ismerteti a kötetet

Kozma Orsolya énekel

Ulbrich András a „Nemzet Hangja”

Kertész József verset mond



a Honfoglalásig, a hét vezérig... Végül az
erdélyi Kézdivásárhelyhez közeli „Torja
felé félúton” megörökített három feszület
már egy másik dimenzióba villantja a
szemlélôdôt, a komor felhôk talán a tisztí-
tó vihar utáni szivárványt is jelenthetik...

Két nap múlva, Luca napja. P. G. lányát
is erre a névre keresztelték, kívánunk néki
boldog névnapot, sok boldogságot, a kis
unokával együtt. Aztán jön a téli napfordu-
ló, és ettôl a naptól kezdve, ha lassan is, de
egyre több lesz a fény... Több fényre van
szüksége az ember szívének, a családnak,
a nemzetnek, az egész teremtett világnak...
Ebben az adventi fénykeresésben segíte-
nek nekünk Pápai Gábor képei. Nemso-
kára itt a Karácsony, a Megváltó születését
ünnepeljük. Mert megváltásra vár – job-
ban, mint bármikor – a magyar nemzet,
Európa és a nagyvilág. Ahogyan Nagy
Gáspár Kossuth-díjas költônk mondja a
Hótalan a hegyek inge c. versében:

Ez a tél még megváltatlan,
nincs rá mentség: fehér paplan,
se hó, se hold nem világol –
amíg fölragyog a jászol.
Hordjuk szívünk szakadatlan,
kormos arcot száz darabban,
nincs ajándék, semmi tömjén –
rí Boldizsár, Menyhért meg én.
Az indul el akaratlan
kinek angyala jelen van,
hótalan a hegyek inge –
el kell érnünk Betlehembe!

A kiállítás a Budapesti Erdészet
Információs Központjában január
végéig tekinthetô meg.

Czerny Károly
Fotó: Detrich Miklós

A megnyitó elnöksége balról: Madas László, Solymos Rezsô, Cserép János, Herczeg Miklós

Nemzetközi Környezet- és
Természetvédelmi karikatúra
kiállítás
A soproni Erdészeti Múzeumban „Nemzetközi Környezet- és
Természetvédelmi karikatúra kiállítás” nyílott az elmúlt év de-
cemberében. A kiállítást a Szlovák Bányászati Múzeum (Sel-
mecbánya) rendezte. Ausztria, Bosznia-Hercegovina, Ciprus,
Cseh Köztársaság, Izrael, Jugoszlávia, Kína, Nagy-Britannia,
Németország, Olaszország, Oroszország, Románia, Szlovák
Köztársaság, Törökország, Ukrajna karikatúristáinak rajzait
láthatják az érdeklôdôk.

A kiállítást Jozef Labuda, a Szlovák Bányászati Múzeum
igazgatója és Rút Lichenrová a Jozef Kollár Galéria vezetôje,
a kiállítás rendezôje nyitották meg.

Megtekinthetô február 29-ig, szerda kivételével naponta
10–13 óráig.

A kiállítás megnyitásán és a tárlatvezetésben a NyME hal-
gatói vesznek részt.
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